

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 15 de Septiembre de 1909

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.982

Diario de un reporter

Ya decía yo que los periódicos de la «gran prensa» madrileña, *El Imparcial*, *El Heraldo*, *La Correspondencia*, *El Libertador* y demás compañeros mártires... del *trast*, habían de hacer una sonada. Lacierva los ha metido en un puño y era casi imposible que los señores representantes de la opinión pública, los indiscutibles herederos de la verdadera *tia Javi*, se resignaran a la mordaza y a los palos.

¿Pues bien? por ahí va la sonada que la *Prensa* dirige al país, como un *Moret* o un *D. Melquíades*, tras de haberse burlado tantas veces de estos inútiles manifiestos que son, para el fin que se intenta conseguir, lo que la carabina de Ambrosio para la toma de Zeluán.

«Veamos el documento: «Será preciso que la *Prensa* olvide los prestigios de su dignidad (tópico de hueca palabrería que ya usaban los manifiestos del tiempo de Calomarde) si se resigna a seguir más tiempo en la afrentosa situación a que el gobierno la tiene sometida.» ¡Adios, Napoleón! ¿Qué va a hacer la *Prensa* si no se resigna? ¿Va a degollar a Lacierva? ¿Se va a sublevar? ¿Va a declararse en huelga? ¡Ay! ¡No caerá esa breval! ¿Qué va a hacer? Nada; ya lo verán ustedes. Escribir cuatro tonterías más y patear en el vacío de la indiferencia pública, convenciendo de paso del ningún prestigio que entre las gentes goza.

Estos periódicos que sacan a relucir su dignidad porque un ministro los meta en cintura, son los mismos que nos llevaron a la vergüenza de la guerra yankee; los mismos que engañaron al país de la manera más indigna y los mismos que llegaron el tiempo de la liquidación de nuestras colonias se quedaron tan frescos; hablando de responsabilidades, como si a ellos no les tocara ninguna.

La gente los conoce ya de sobra y les deja patear todo cuanto ellos quieren, pero sin tomarse por ellos el menor interés. ¡Allá que se las compongan como puedan! Eso y mucho más merecen. Si el público los tolera y compra sus ejemplares, es por mera curiosidad; como se compra una cosa mala que satisface por el momento nuestro voraz apetito; pero sabiendo de antemano que aquella cosa no merecen más que nuestra más superficial atención.

El manifiesto contiene párrafos de una

vulgaridad y de un falso relumbrón, verdaderamente aplastantes para los «brillantes escritores» que según ellos mismos, forman la falange privilegiada del periodismo español.

«Desde el día 26 de Julio, el Gobierno tiene secuestrada la verdad.» A nadie se le ha ocurrido decir nunca que la verdadera poseedora de la terrible y desvergonzada diosa fue la *Prensa*. ¡Si es todo lo contrario! Miente más que la «*Gaceta*» —se dice vulgarmente— y por «*Gaceta*» debe entenderse todo papel periódico.

«Al patriotismo de la *Prensa*—que lo digan las guerras coloniales— a su prudencia ejemplar— que lo digan los sucesos del comienzo de la actual campaña— a sus esfuerzos por vigorizar el ánimo público— que lo diga el pánico que la *Prensa* sembró en la península al estallar los sucesos de Barcelona— contesta el Gobierno prohibiendo la inserción de las noticias que le parece y de los comentarios que no le cuadran.» ¡Y hace perfectamente! Pero estos demonios de chiquitucas que se llaman «chicos de la *Prensa*» creen poseer algún privilegio especial que les exima de las obligaciones y de los deberes que corresponden a todo ciudadano pacífico sometido a las leyes generales del país. ¡Qué idea satánica de inconmensurable orgullo tendrán formada de su profesión estos sorbetitas de la *Prensa* madrileña? Su desatentada soberbia se revela en este otro rasgo del manifiesto: «Suele ser el teléfono vehículo de tales vejaciones (las de prohibir noticias); cualquier empleado subalterno de una secretaría ministerial comunica la orden...» ¿Pues qué desean ustedes? ¿Papel de dos pesetas? Esto tiene muchísima gracia. Un empleado subalterno no puede comunicar una orden superior al señor periodista, que probablemente será un caballero que no ha servido para otra cosa que para dedicarse al anónimo emborrinar de candidas cuartillas; y que si a mano viene, como muchos que hemos conocido nosotros, procede de una tienda de ultramarinos ó estaba anteaer trabajando de zapatero y por no servir para el oficio ingresó de hoz y de coz en la noble clase de los genuinos apoderados de la señora opinión pública.

Para concluir vaya este párrafo: «Así la *Prensa* no puede ser responsable de los errores en que incurra el público— ¡habrá desvergüenza! —errores que tal vez acarreen tremendas catástrofes». Más tremendas que Santiago de Cu-

ba y Cavite, no podrá ser. ¿Y entonces, fué ó no fué responsable la *Prensa*? Y si lo fué, ¿cómo, dónde y cuándo se ha hecho efectiva esa responsabilidad?

¡Quita de ahí, trapacera! El peor castigo de esa *Prensa* impúdica que con tales ruedas de molino nos pretende comulgar, es la indiferencia y la risa con que el público acoge sus protestas. A todos nos tiene perfectamente sin cuidado lo que pueda sucederle. No nos inspira ni siquiera la más pequeña consideración, ya que nuestro afecto no lo ha merecido nunca.

MANIFIESTO

DEL

Comité de defensa social DE BARCELONA sobre los sucesos de Julio

Después de haber hecho cuanto pudimos durante la última semana de Julio en favor de los intereses perseguidos por la Revolución, hora es ya de que hablemos por nuestra cuenta sobre aquellos sucesos que tan triste renombre han dado a nuestra querida capital. En los primeros momentos nuestras expresiones, hijas del sentimiento excitado habrían sido quizás un grito de indignación; hoy, mejor que entonces, puede acompañarlas el razonamiento.

Somos católicos y somos ciudadanos; amamos a la Religión y la Patria; defendemos a la vez los intereses morales y los materiales, y con esto dicho está que nuestro criterio no puede coincidir en lo sustancial con el de aquellos que, atentos principalmente a los intereses materiales, lamentan los perjuicios que en el orden económico y como ciudad culta ha sufrido la ciudad de Barcelona, sin mentar las ofensas a Dios ni las ruinas del orden espiritual; que al explicar las causas no pasan de la superficie, encontrándolas en la atmósfera de radicalismo protestario y en las violencias del lenguaje, y que entre sus afirmaciones apuntan la peregrina de que el sufragio popular puede ser el remedio para semejante estado de cosas, pudiendo hacer sospechar a quita no conocía, como nosotros, los sentimientos de quienes tal dicen, que si la Revolución hubiera podido conseguir los malos fines que perseguía sin dañar a los intereses materiales ni salirse de la legalidad, nada hubieran tenido que oponer. Nos-

otros, por el contrario, frente a este criterio que justamente puede calificarse de naturalista ó liberal, declaramos a la vista de nuestros mártires, de las iglesias quemadas y de los conventos destruidos, que nos asustan menos estos horrores que la persecución legal de la Iglesia y de las Ordenes religiosas que, sin alteración del orden público, viene haciéndose en Francia é intentó en nuestra patria el partido liberal con el malhadado proyecto de ley de asociaciones, de la misma suerte y por las mismas razones que el labrador prefiere el pedrisco que arrebatan los frutos de sus plantas, a la enfermedad que ataca sus raíces dejándolas infecundas.

CAUSAS

Discurriendo lógicamente hay que deducirlas de sus efectos, y éstos nos dicen que cuando la revolución se enseñoreó de Barcelona, sus ataques fueron para los edificios religiosos, parroquias, exclusivamente iglesias, conventos y centros católicos. La cruz de Cristo ha sido el blanco de todos los tiros, y por esto cabe afirmar que la revolución ha sido sobre todo antirreligiosa, debiendo buscarse, de consiguiente, a sus autores entre los enemigos del catolicismo, cuya organización más seria y formidable es la de la masonería, denunciada por el sapientísimo León XIII en su famosa Encíclica *Humanae generis*, como autora de la mayor parte de los males que han afligido a la Iglesia en la época presente. Se han citado nombres de partidos y de personas, pero esto no contradice nuestro aserto, pues son bien conocidas las conexiones, si no filiación, de éstas y aquellos con la secta masonía.

El procedimiento para llegar a este resultado ha sido de larga duración. La violencia del lenguaje y la atmósfera cargada de radicalismos que se respiraba en Barcelona, pueden haber sido un coadyuvante de lo sucedido, pero no su causa eficiente. Esta hay que buscarla en la propaganda antirreligiosa que desde hace muchos años ha venido haciéndose en Cataluña con una libertad casi ilimitada por medio de la prensa, de la asociación, del *meeting* y de la enseñanza de cuyos medios el primero en su expresión escrita y gráfica ha sido sin duda el más eficaz. Al mencionar la enseñanza no nos referimos únicamente a las escuelas de determinadas asociaciones políticas, sino a todas las neutras en religión ó anticatólicas, pues al eliminar de la educación

el freno de la moral religiosa, ó al desviarla, hacen al hombre materia apta para toda clase de desórdenes.

Elevando nuestra mirada hasta las alturas donde pueden columbrarse las relaciones de los hechos humanos con los decretos de la Providencia Divina, cabe ver en los últimos sucesos y aun en el estado de terrorismo que les ha precedido y continúa, el castigo del pecado de la blasfemia tan extendida y arraigada en nuestro suelo, que hacía temblar por el porvenir de Cataluña, según oímos de sus propios labios, a un prelado tan amante de su tierra como el gran Obispo Moragas. También representan aquellos sucesos un tremendo desengaño para los que olvidando las sabias enseñanzas de otro prelado insigne que en su obra «*La Tradición Catalana*» demuestra que la restauración de Cataluña será cristiana ó no será, han querido reconstituir un pueblo prescindiendo de su ley moral y religiosa.

Otro coadyuvante, siquiera sea como elemento negativo, ha sido el de la falta de una más estrecha cohesión y organización entre los muchos elementos católicos de Barcelona, alguno de los que ha sido sistemáticamente atacado, que nos hubiese permitido utilizar mejor nuestras fuerzas en defensa de los intereses amenazados.

La ocasión aprovechada para la algarada revolucionaria ha puesto también de manifiesto la falta de patriotismo, sentimiento que en Barcelona han debilitado no poco, primero las exageraciones con que por parte de algunos se inició la campaña nacionalista y más tarde el sectarismo de ciertos periódicos que han sacrificado en sus aras el natural amor a España y aun a Cataluña, justificando una vez más la previsión del sabio prelado de Vich en su sludida obra *La Tradición Catalana*, donde a propósito de las relaciones de Cataluña con la Iglesia, dice que si alguno reniega de ésta tendrá que renegar también de aquella.

EFFECTOS

Las consecuencias de tales causas están a la vista. Los hechos ocurridos en Barcelona acusan en primer lugar gravísimas y públicas ofensas a la Majestad Divina, que son a la vez crímenes horribles que piden justicia y reparación ante Dios y ante los hombres. Los doce templos parroquiales incendiados y algunos de ellos totalmente destruidos han dejado

MARGARITA

323

323 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

dormirme junto a ella. Cuando hoy me desperté a su lado, esto me lo recordó todo: entonces fui corriendo a abrazar a Juana, diciéndole que no era tonta; y luego confesé a mi Aya todo lo que había ocurrido.

Esta mañana se ha hecho la gran fiesta del bautismo de la línea; pero la contaré mañana, porque estoy muerta de cansancio por haber escrito tanto.

Jueves 2 de Septiembre.

¡Oh hermosa brisa, cuánto me gustas a pesar de los balances y del cabeceo que nos das! porque así llegaremos pronto a ese hermoso Río Janeiro que tanto deseo ver, puesto que allí está mi tío Enrique. Quiera Dios que no haya salido a la mar. Gran contrariedad sería esa. La última vez que escribió a Mamá le decía que tenía el mando de un buque llamado *Don Pedro*, y que iba a hacer una expedición de algunos meses; pero de eso hace lo menos seis, y ya debe haber vuelto.

El Comandante preguntaba ayer a Mamá cómo es que mi tío estaba al servicio del Brasil siendo francés. Mamá le dijo que mi tío había hecho muchas relaciones en el colegio con un joven brasileño; y ese amigo, que iba a ser marino y regresaba a su país, le había animado y decidido a que siguiera la misma carrera y no se separase de él: que mi tío ha sentido muchas veces haber dejado a Fran-

MARGARITA

313

Yo me incomodé mucho de que María estuviese deshaciendo lo que Mr. Suze había preparado para el día siguiente, porque estaba segura de que Juana se lo contaría todo a Adela, y dije:—No, yo no lo creo; pero esas cosas se dicen para divertirse, y es lastima que todo se haya echado a perder por culpa de una tonta.—Tú eres la tonta, respondió Juana. ¿No es verdad, María?—Cállate, respondió María; que es muy feo decir esas palabras.—¿Quieres darme a entender que he hecho mal? respondió yo a María; pues no parece eso bien en tí; y todo por la majadería de esa niña.

Juana iba a responderme; pero María se lo impidió; lo cual me irritó más aún, y continué diciéndole a Juana cosas bastante fuertes, porque mi Aya estaba con Mamá durante este tiempo. Con esto Juana se echó a llorar, y María la acarició procurando consolarla. Yo conocí que me había portado muy mal, y lo peor es que, había sido con la buenísima María; pero no quería ni pensar en ello, por lo mucho que me avergonzaba. Mi Aya volvió, y después de darle las buenas noches, sin haber respondido cuando me preguntó qué cara era la que ponía, subí en seguida a mi cama, sin atreverme a decir nada a María, porque sabía que estuviera incomodada conmigo. Juana vino a darme las buenas noches porque su hermano se lo mandó, y yo la recibí muy bien y estaba muy pesada de lo que había hecho. Era la pri-

sin lugar adecuado para el culto y el cumplimiento de los deberes espirituales á más de 200.000 personas, en favor de las que hay que procurar su reedificación, lo propio que la de las demás iglesias y capillas, muchas de las que se elevan en nuestra capital la falta de templos patrios...

Otro de los efectos de los sucesos que nos ocupan ha sido el de poner á todos de manifiesto la situación en que nos encontramos, y en la que podemos compararnos al caminante que en noche de tempestad divisa al fulgor de un relámpago el precipicio hacia donde se encaminaba. Ojalá como él sepamos desandar el mal camino! Así como á fuerza de oír y ver tolerada la propaganda contra todos los principios fundamentales del orden social, pensamos acaso que estas amenazas, aun las más atrevidas, no pasarán del terreno de las ideas y quizás que representaban una válvula de seguridad...

De este breve estudio de las causas y efectos de lo sucedido en Barcelona se desprende la necesidad de adoptar, si ya no hemos perdido hasta el instinto de conservación, importantes...

DETERMINACIONES
«Si la Revolución ha sido satánica, la reacción tiene que ser divina, y para esto hay que empezar por acudir á Dios y solicitar su Misericordia para reparar las ofensas que se le han hecho, por medio de actos íntimos de oración y sacrificio acompañados de públicas funciones de desagravios y de súplica, y aun sería oportuno, para cuando las circunstancias lo permitan, la organización de una gran romería ó procesión que fuera solemne testimonio del sentimiento del pueblo católico de Barcelona ante los crímenes que se han cometido en su presencia. Acudiendo luego á los medios que dicta la prudencia humana hay que solicitar de los poderes públicos que sea castigado como delito todo ataque á la Religión, la Autoridad, la familia y la Propiedad; así se realice en el periódico, como en las escuelas ó en públicas reuniones...

nes, modificándose al efecto en cuanto sea necesario las leyes de imprenta, enseñanza, de reunión y el Código Penal. Que se prohiban desde luego las sociedades que en alguna forma conspiran contra los expresados principios fundamentales del orden social, y se ejerza sobre todas una exquisita vigilancia para impedir que aun las constituidas con fines plausibles, en apariencia, cometan actos opuestos á dichos principios.

Auxiliar lealmente á las autoridades en el cumplimiento de lo que se les pida aplaudiendo sus actos encaminados á este fin. Establecer una inteligencia organizada entre todas las entidades y elementos que subordinen prácticamente sus aspiraciones á la gloria de Dios y al bien de la patria.

Reedificación de las parroquias, iglesias, capillas, conventos, colegios y centros incendiados, solicitando al efecto los auxilios del Estado, corporaciones oficiales y particulares.

Creación de un cuerpo de defensa de las iglesias e institutos religiosos. En toda elección política ó administrativa otorgar los sufragios á las personas que más sinceramente garanticen la defensa de los supremos intereses sociales.

Activa y constante propaganda por medio de la palabra y de la prensa en Barcelona y fuera de ella en defensa de los propios intereses, y combatiendo los sofismas con que son atacados. Desarrollar e implantar, donde no existan, obras de carácter social, así instructivas como económicas, en beneficio de las clases obreras.

Al sentar las anteriores bases del programa que hoy reclaman las circunstancias, el Comité de Defensa Social, cuya existencia y acción quedan justificadas una vez más por los últimos acontecimientos, no hace otra cosa que continuar la misión que viene desempeñando, pues los trabajos de sus secciones Jurídica, de Prensa, y Artes Gráficas, Enseñanza, Política, Cuestiones Sociales y Propaganda, proclaman muy alto que desde su fundación ha consagrado todos sus esfuerzos á combatir á los enemigos del orden social, cuyos ataques preveía, como lo demostró anunciando no ha mucho, en un acto solemne, que la primera revolución que estallara en Barcelona sería de carácter antirreligioso, contra el parecer de los que proclamaban terminadas para siempre las luchas de principios.

Los sucesos de Julio último obligan á tomar parte en esta lucha á todos los buenos ciudadanos, si no quieren, por sus personas é intereses, ser víctimas de la Revolución, cuyas causas más honradas no han desaparecido; y de todos espera su adhesión al programa expuesto para la gloria de Dios y la salvación de la Patria con todos sus legítimos intereses.

La Junta Directiva del Comité de Defensa Social.
Barcelona 8 de Septiembre de 1909.

festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

NOTAS.—Las observaciones que motive el manifiesto pueden dirigirse al domicilio del Comité (plaza de Cataluña, núm. 12, 2.º).

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Septiembre Santoral
15 MIERCOLES
San Cornelio papa y mártir; S. Cipriano obispo; San Rogelio mártir; Santa Lucía y Germaniano mártires.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Natividad de Ntra. Sra. con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MISIONES DE INTELIGENTES
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los infieles sean evangelizados y abran su corazón á la gracia.

RESOLUCION APOSTOLICA
Contribuir con limosnas, oraciones y obras á la propagación de la fe.

Cultos
Colegiata.—Desde las cinco de media en media hora misas rezadas. A las ocho y media Horas Canónicas y la Conventual solemne.

Por la tarde después del coro el Santo Rosario.
Santa María.—A las seis y media misa rezada.

A las ocho misa Conventual.
Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Misericordia.—A las ocho misa rezada.
Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.
Capuchinas.—A las siete Misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa.
San Juan Bautista (Benisúa).—A las ocho misa rezada.

A las diez la Conventual.
Al toque de oraciones Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Benisúa).—Por la mañana á las seis misa rezada en sufragio de los Sres de Agar.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.
En las demás Iglesias los de costumbre.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho son los siguientes:
—Instancia de propietarios de la calle de Santo Tomás solicitando se construya un trazo de alcantarilla.

Instancia del director de las aguas de Alicante solicitando reconocimiento de crédito.

Instancia del empleado señor Galindo solicitando licencia por enfermedad.

Instancia de los farmacéuticos señores Aguiló y Pascual solicitando reconocimiento de crédito.

Autorización para pagar de imprevisos 162 pesetas 40 céntimos importe de cloruro para la desinfección.

Moción del señor Languocha sobre cesantía y nombramiento de personal del Excmo. Ayuntamiento.

Expediente que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Informe de Hacienda.
Informe de O. nato.

Sorteo de vocales para completar la Junta municipal por escusas legales.

Moción del señor Mendaró sobre mejoras de urbanización en el Barrio de Benalúa.

Instancia de D. Vicente Sala sobre levantamiento de una fuente.

LA CARIDAD ALICANTINA

Continuación de los donativos con que las señoras de Alicante contribuyen para la fundación y sostenimiento del Hospital de Sangre que se ha de establecer en esta capital para los heridos y enfermos procedentes de la guerra de Melilla.

Suma anterior, 3.393'85 pesetas.
La Sociedad de Obreros Gabarreros del muelle titulada La Paz, 15 pesetas.

Total 3.408'85 pesetas.

DESDE CALLOSA

Una numerosísima comisión de jóvenes se han reunido para acordar la pronta creación de una Juventud cuya tendencia será, única y exclusivamente, la de enseñar y educar al pueblo por medio de una hermosa biblioteca que servirá para que el trabajo material tenga su distracción, su recreo, en el libro que de seguro les enseñará una porción de conocimientos de utilidad práctica en la vida.

El Corresponsal.
Ya nuestro corresponsal nos dará de talles más concretos de esta Sociedad que se ha de fundar en Callosa.

LA CRUZ ROJA

A las cuatro de esta tarde tendrá lugar en la Casa Parque (Medina 41) por el Excmo. Sr. Marqués de Polavieja, Comisario Regio de la Cruz Roja Española, la revista á esta ambulancia; á cuyo acto como á la recepción que se verificará acto seguido en la casa número 37 de la citada calle, hemos sido invitados por los señores presidentes de la Comisión Provincial de esta capital.

NOTICIAS

Han comenzado en la Tesorería de Hacienda los trabajos de liquidación

que trimestralmente se hace en Contaduría.

Esta tarde á las cinco ha tenido lugar la procesión cívica del aniversario de la muerte de Quijano á cuyo acto hemos sido invitados por el Alcalde don Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive), hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sain de Carlos.

Se encuentra en esta capital el diputado á Cortes por Villajoyosa, don José Jorro Miranda.

Por carecer del carnet de identidad han sido denunciados varios cocheros.

Se halla en esta capital D. Emilio Vela Hidalgo, electo administrador de Hacienda de Murcia.

Bien venido.
Han comenzado las fiestas anapendidas en Villena.

Por los pasados sucesos han sido detenidos 21 individuos.

LOS COLICOS, diarreas y enteritis agudas, que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean con la ESTOMACALINA ALFAJENA, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago é intestinos que ha sido ensayado con lisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias.

De venta en todas las farmacias.

Ha regresado del viaje de novios, D. Antonio Lorete, acompañado de su esposa.

Ha tomado posesión del cargo de oficial de contabilidad de la Junta provincial de Instrucción pública don Augusto Ramón Rivas, recientemente nombrado.

Con 50 pesetas ha sido fundada la empresa de tranvías y ferrocarriles vecinales, por transportar en un coche más viajeros de los reglamentarios.

Se alquila un gran almacén en la huerta, término de la Condomina. Darán razón, calle Mayor, núm. 2.

Se encuentra vacante la plaza de capitán profesor del Colegio de Huérfanos de María Cristina.

El Regimiento de la Princesa está á San Juan y Muchamiel de ejercicios.

En Londres ha fallecido don Eduardo Carey.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Por ausencia del Sr. Delegado, se ha encargado de la Delegación de Hacienda, el interventor D. Venancio Marconell.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0.51 ms.; á 1 peseta el metro; los mismos de 0.63 ms.; á 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUES, Llorca, número 5, Alicante.

mera vez que me sucedía una cosa semejante con María, y no podía dormirle á pesar de todos los actos de contrición que estaba haciendo: así es que no hacía más que volvérmelo y revolverme en la cama, sin hallar posición en que me encontrase bien. Si hubiese estado segura de que María no dormía, le hubiera hablado, porque estaba padeciendo mucho, y allí estuve oyéndolo hacer no sé cuántas manifiestas.
Al fin no pude resistir más y tosi ligeramente, para que conociesen que no dormía. María también tosió como para responderme. Me incorporé entonces en la cama, asomé la cabeza por encima de la bafanstrada para ver á María, y al fin dije en voz baja:—¿Duerme, María?—¿Cómo quieres que duerma, me respondió, cuando no nos hemos dado las buenas noches?—¡Oh! eres demasiado buena. Espera un momento.—En seguida quitó mi bafanstrada, y bajó sin hacer ruido. María abrió la suya, me entró en su cama y pasándole los brazos alrededor del cuello, le dije:—¿Me perdonas?—Ella me abrazó y besó muchas veces con el mayor cariño, diciéndome:—Si, hermana mía, sí, con todo mi corazón.—Me llamó *tu hermana*; pero tú quieres más á Juana que á mí.—Pues ¿cómo no había de quererla? Píesalo un poco, Margarita. ¿No ves que no tiene madre, y que yo soy para ella madre y hermana á un tiempo mismo?—Sí, María, tienes razón, yo soy lo que ha hecho mal y te he disgustado.

tado, diciendo que Juana era tonta.—Lo que más siento es ver que todavía no sabes contentarte cuando te incomoda alguna cosa. ¿Te olvidas de que hemos formado la resolución de trabajar juntas para ganar el otelo?—¿Y por qué no me avisaste á tiempo, María, como me lo tenías prometido, en vez de que parecías que dabas la razón á Juana, lo cual me molestaba más aún?—Es verdad, dijo María; yo también he hecho mal, porque sentía un poco de irritación contra tí; preciso es que te lo confiese.—Pero ahora ya ha pasado; es verdad, María? Dime que me quieres mucho.—Sí, hermana mía, te quiero mucho, y también te pido que me perdones.—¡Oh! yo me alegraría de tener algo que perdonarte, porque así al menos no cargaría yo con toda la culpa.
María se sonrió, y yo le dije:—¿Cuánto me alegro de que no te hayas dormido! Porque ahora ya no siento aquel peso que me oprimía el corazón.—Yo también estaba sufriendo mucho, me respondió María; pero no me atrevía á darte un beso por no dar á entender que te creía disgustada conmigo.—Nunca volveremos á incomodarnos una con otra, no es verdad, María? porque eso es demasiado penoso.
Volvímos á abrazarnos con el mayor cariño, y María me prometió que me ayudaría á corregirme de mis defectos. Me encontraba tan bien allí, que no pude decidirme á dejarla; así es que acabé por

haciendo que le sostuvieran el anteojos después se puso á gritar, porque tiene la costumbre de hablar muy alto; como para llamar la atención.—La veo, sí, la veo: ¡oh Dios mío, qué cosa tan admirable! ¡qué magnífica! Esta línea debe ser muy ancha y muy negra, puesto que se la distingue tan bien desde aquí; y otra porción de cosas como estas, que hacían reír á todo el mundo. Cuanto más se reían, más hablaba ella. Sin duda creía que se admiraban de lo que decía. Yo estaba padeciendo por lo que conocía que hasta cierto punto yo tenía la culpa, y le guiñaba el ojo para que se contuviese; pero el a ni siquiera me miraba: tan satisfecha estaba al ver que Mr. Suze se ocupaba de ella. Así es que volvía á ponerse en el anteojos y á dar gritos. Los oficiales se destornillaban de risa. María y yo estábamos muy serias; porque no pareciese que dábamos lecciones á Adela delante de todo el mundo.
Al fin, mientras Laura estaba mirando, dije al oído á Adela:—Adela, mire usted que lo que está haciendo es una farsa, y que se están burlando de usted.—Adela se puso muy colorada, y me preguntó con enojo qué es lo que quería decirle.—Quiero decir, le respondí, que no hay semejante línea en el cielo.—¡Pues sí yo la he visto!—Esa es la farsa: porque han puesto algo en el anteojos para que usted la viese.—¿Si se figurará usted que creo eso? Yo no tengo Aya, ni aprendo el inglés, ni me

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 15 (9:15)

La cuestión de Marruecos

En Benisiclar

Reina tranquilidad en la cábila de Benisiclar.

Los moros de ella se dicen amigos de la paz.

Por ahora no se temen colisiones en este punto.

Francés

Ha conferenciado con Marina el general francés que se halla en Melilla.

Hostilizada

Ha sido hostilizada la posición de Sidi Amet.

Hay varias bajas en nuestras tropas.

No hay novedad

En los alrededores de Melilla no hay novedad alguna.

Reina pues, tranquilidad.

Se notan solo los movimientos propios de campaña.

Convoy

Ha salido para el Arba un convoy.

Conduce unos 3 000 sacos de cebada para los caballos del Regimiento de María Cristina.

Llegó sin novedad.

Regreso

A Melilla ha regresado una compañía del Regimiento de aquel nombre.

Procede de la Restinga.

León

El Regimiento de León llegó también sin novedad.

Llegada

Frente a Mar Chica fondearon los vapores «Alfonso XII» y «Villaverde» de la Compañía Transatlántica conduciendo tropas.

Varias noticias

Conferencia

En San Sebastián conferenciaron Allendesalazar y Merry del Val.

Este ha marchado a Marruecos, para encargarse de la representación de España en aquel país.

Se cree lleva instrucciones.

A Teruel

De Barcelona han salido para Teruel seis extrañados.

Más detenidos

Los mozos de escuadra de Monistrol, dicen de Barcelona, detuvieron a seis sujetos, presuntos autores del incendio de unos vagones en la estación de San Vicente.

En libertad

Se cree que el concejal Valentí se le pondrá en libertad.

A lo olví

Muchos de los sumarios han pasado al civil, entre ellos el de Emiliano Iglesias.

¿No es verdad?

«Le Journal» de París, dice que no es cierto lo de la captura del Rogu.

Dice que lo ocurrido es una comedia, en la que Muley Hafid, pagó a un individuo para que se prestase a hacer el papel de prisionero.

El hecho es muy comentado.

Francia

Según informes del Ministerio de Colonias de Francia, que en Turine fueron derrotadas las últimas tribus rebeldes.

Tuvieron los moros 31 muertos y muchos heridos.

Madrid 15 (14:20)

La guerra de Marruecos

Hostilizando

Ha sido hostilizada la posición de Sidi Amed-el-Hach, resultando heridos en la refriega, un soldado y un oficial.

Nuevo tiroteo

Se libró una ligera escaramuza entre el enemigo y las avanzadas.

Conferencia

Conferenciaron el general francés que se encuentra en Melilla.

Tranquilidad

En los alrededores de la plaza, reina tranquilidad absoluta.

Amigos

En las kábilas de Benisiclar hay tranquilidad.

Los moros se muestran enemigos de la guerra.

No se temen ataques.

En la escuadra

En el parte de la escuadra se dice que no hay novedad alguna.

Las operaciones

Créese que dentro de pocos días entrarán en todo su apogeo.

El regreso del general Marina a la plaza quizás sea para emprender otro movimiento que se espera ansiosamente.

Nuestras tropas están preparadas para la marcha y esta quizás no tardará mucho.

Varias noticias

Desgracia

Dicen de Bilbao que a causa de las recientes inundaciones pereció ahogada una niña de corta edad que fué arrastrada por la corriente.

Lluvias

Comunican de Gijón que desde hace ocho días llueve copiosamente.

Las inundaciones se suceden.

Hay muchas desgracias.

La comunicación se hace dificultosa.

Ultima hora

VARIAS NOTICIAS

De Melilla.—Cambio de armamento.—El Mauser.—Caballería.—A prestar servicio.—Comentarios.

En la policía indígena que ha venido de Cabo de Agua con la columna del coronel Larrea, se han introducido algunas reformas.

Se ha cambiado el armamento que usaba, que era de sistema antiguo.

Los policías usarán desde ahora fusil Mauser.

La sección de indígenas se ha ejercitado disparando en el campo de Rostrogordo.

Además de la innovación en el armamento se establecen otras mejoras que darán gran impulso y consistencia a dicho cuerpo.

Cada policía de infantería cobra dos pesetas diarias.

La caballería la misma cantidad más la ración correspondiente al caballo.

En breve marcharán a Cabo de Agua a prestar servicio de vigilancia.

Los soldados de la columna Larrea elogian los servicios de la policía indígena.

Se espera que ésta seguirá dando buenos resultados en el transcurso de la campaña.

La columna Larrea

Se elogia el último servicio prestado a la columna Larrea, por el kaid el Checha, que ha

acompañado a nuestras tropas y peleado con éstas hasta llegar a la Restinga.

Dicho moro contribuyó también a la ocupación de Cabo de Agua y tiene reclutada una pequeña tropa que se baten como fieras a nuestro lado.

Hogueras

Desde la Restinga se han visto hogueras de guerra en Bu-Brig.

Obsequio

En el zoco los moros Bel-Hady Maimón y Si-Amed, llevaron 220 reses para el consumo de los campos.

Este último moro es hermano del Santón de la Puntilla, a quien se le han incendiado los depósitos de grano.

Fortificaciones

En Zoco de El-Arba, continúan las fortificaciones.

En Muley Cherd, ha quedado un destacamento perfectamente atrincherado.

Entierro

Tuvo lugar el entierro de varios soldados.

El acto resultó muy sentido.

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL

Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litúicas y ferruginosas.

Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y púbcas en general.

Especialidad en firmas (estampillas) Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que regirá el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Una hija de D. Vicente López cayó por el hueco de la escalera, produciéndose fuerte conmoción cerebral. Sentimos el percance y deseámosle pronta mejoría.

Registro civil

Nacimientos.—Antonio Montesinos Gier, Rafaela Carreño Fuentes, Inés Ires Sala y Eduardo Langucha Casares.

Defunciones.—Francisca Rico Escollano.

Matrimonios.—Joaquín García con María Pons.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Obs rvoaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Barómetro. 760'09
 Termómetro seco 23'04
 Termómetro húmedo 19'04
 Viento flojo (Dirección N. E. (Velocidad 369 kilómetros.
 Atmósfera. Despejada.
 Mar Calma.
 Temperatura máxima en (en el vacío. 56'7
 las últimas 24 horas. (en el aire. 31'6
 Temperatura máxima del aire a la sombra 24'3
 Temperatura mínima durante la noche. 16'2
 Irradiación nocturna 15'4
 Evaporación en milímetros. 4'72
 Lluvia 0'00

Colegio de los RR. Maristas

Se traslada a la casa de la señora viuda de Lausat, Paseo de Méndez Núñez, número 41. Es un vasto local perfectamente acomodado a todas las exigencias de la higiene escolar.

Admite alumnos externos, vigilados y semi-internos.

Reanudará sus tareas escolares el día 6 del próximo Septiembre.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DIRIGIDO POR LAS

HERMANAS TERCIARIAS REGULARES

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Enseñanza: Párvulas, Elemental y Superior. Clases especiales y con arreglo a los programas de la Normal.

Se admiten medio-pensionistas y externas.

Apertura del curso: 1.º de Septiembre. Calle de las Navas, núm. 51

BAMBÚ

Colegio de primera y segunda enseñanza

Carrera de Comercio, Clases especiales

Teatinos, núm. 8, principal (entre la calle de Bailén y la de Castaños.

ALICANTE

INSTITUTO VIZCAINO DE INFORMACION COMERCIAL

Ledesma 4, Bilbao Castaños 24, Alicante

Informes comerciales, rápidos y detallados

NO GESTIONAMOS CREDITOS

Ornamentos de Iglesia

Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases.—Orfebrería religiosa en metales finos.—Pastermanería de todas clases.—Galones, Puntillas, Agremanes, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.

LA JAPONESA

Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hiperloídis.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Farmacia de la Vinda del Doctor J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9:30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 1 y de 4 a 5.

Abona a las cuentas corrientes (los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual.

Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.

Imposiciones a fecha fija, 3 id.

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior... 10.701.231'97

Imposiciones durante la semana..... 311.492'41

Suma..... 11.012.724'38

Reintegros..... 281.152'15

Saldo..... 10.731.572'25

Alicante 11 de Septiembre de 1909.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, a sea: 9 Enero, 6 Febrero, 5 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a sea: 16 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre. Haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Pinar del Limón, Cojón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana-Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Mercedalbo y Coró con trasbordo en Curacao y para Camaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Argel, Ras y Gibraltar.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Respecto a los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.
Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 13 entresuelo, derecha.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Parícut con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

BUSOT (Alicante) Ferretería

Estación veranlega salubridad y Bañerío

Ótima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinares.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, de los dolores, y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico micrográfico a cargo del Doctor E. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Cargo de D. E. Roldi, Director gerente, procedente de la Casa Hardy de Madrid y Novelty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de ventilación.—Capilla.—Telégrafo.—Casino.—Biliar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios.

VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde, desde la parada de la Balsa y Fonda Samper. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pídanse detalles al Administrador y Director gerente del Bañerío de Busot.

Ferretería

Quincalla y Perfumería

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—Alicante

EXPENEDURÍA

DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Copilletes, Vinos de Jerez, etc., etc.

FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NÚM. 8

CAPTOL RAVOY

El mejor preparado para evitar la calvicie y curarla cuando ha principiado.
El CAPTOL refresca y limpia de caspa la cabeza y la preserva de toda enfermedad parasitaria e infecciosa, porque la desinfecta y tonifica.
Para más detalles y uso, léase el prospecto que acompaña al frasco.

SOLUCION DEL ALUMINOFOSFATO DE BIERO
El hierro y fosforo combinados no se encuentran en la naturaleza. Se obtiene artificialmente en el laboratorio de la Farmacia Soriano, etc. Se recomienda para los enfermos débiles y que padecen de anemia, etc. etc. Modo de usar:—Una cucharadita de solución con un vaso de agua de cada vez.

DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8, y en las principales farmacias.

El mejor remedio para el estómago

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas

DE

Terres Muñoz, S. Marcos, 11, Farmacia, Madrid

Se vende en cajitas pequeñas y en

LATAS MÁS ECONÓMICAS DE pesetas

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

EN VERANO

no es necesario quedarse muchas horas al calor del fogón, pues echando únicamente agua caliente sobre un

CUBITO DE CALDO MAGGI

Marca Cruz-Estrella se obtiene instantáneamente un tazón de caldo exquisito. Precio del Cubito 10 céntimos.

De venta en los colmados y comestibles.

LA ACTIVIDAD

PAMPLONA

Seguros Vida; Flejo Fijo; Mixtos; Dadales; Quincenas y Rentas vitalicias e inmediatas y diferidas.

“EL NORTE”, SAN SEBASTIAN

¡SEGUROS DE INCENDIOS

La Anónima de Accidentes y Caja de Previsión y Socorro.—BARCELONA

Seguro Colectivo contra accidentes del trabajo, Anualativo, Individual, Pólizas ferroviarias, Pólizas de viajes marítimos. Seguro de Responsabilidad civil.

Representante general: D. FAUSTINO OSAVE, P. Inceca 4, Pral.

Colegio de Niños

NUESTRA SENORA DE MONSERRATE

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulo, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRAL. (entre la calle de Bailén y la de Costañes)—ALICANTE

EMULSION NAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consumición, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

MIGUEL MORALES ALMIÑANA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Bailén, 17, pral.—ALICANTE

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2.50 semanales.—Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

Calle Mayor, 12

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.

ELCHE

Calle Corredora, 32.